

## ЧАСТЬ

## НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ

КЪ № 39 ПЕРМСКИХЪ ГУБЕРНСКИХЪ ВЪДОМОСТЕЙ

1858 ГОДА.

МАЗЬ ДЛЯ ИЗЛЕЧЕНИЯ ОТМОРОЖЕННЫХЪ ЧАСТЕЙ  
ТЪЛА.

Королевско-виртембергское правительство купило у пастора Валера (Wahler) и опубликовало рецепт составленной Валеромъ мази, для излечения отмороженныхъ частей тѣла. Вотъ какимъ образомъ готовится эта мазь: берутъ 24 лота бараняго и столько же свиного сала и варятъ ихъ съ 4 лотами желѣзной окиси въ желѣзномъ сосудѣ, постоянно мѣшая смѣсь желѣзною палочкою, до тѣхъ поръ, пока вся масса не почернѣетъ; тогда прибавляютъ 4 лота терпентиннаго масла, 2 лота бергамотнаго масла и 2 лота очень мелко на деревянномъ маслѣ растертаго болуса (болусъ, Bolus, terra Lemnia, есть одно изъ видоизмѣненій глины, содержащее въ себѣ охру и встречающееся на островѣ Лемносъ,—очень плотенъ, красно-желтаго цвѣта). Приготовленную такимъ образомъ мазь намазываютъ на тряпку или на корнѣю и прикладываютъ къ отмороженному мѣсту, перемѣняя тотъ пластырь ежедневно.

ВѢРНЫЙ СПОСОБЪ ДЛЯ ИСТРЕБЛЕНІЯ СЫРОСТИ ВЪ  
ЖИЛЫХЪ ПОКОЯХЪ.

Послѣ нѣсколькихъ опытовъ, оправдавшихъ ожиданія, имѣю честь предложить нижеслѣдующій способъ—солью истреблять сырость въ покояхъ.

Соль, какъ вещество пріемлющее влажность, давно уже употребляется въ различныхъ подобнаго рода случаяхъ, и дѣйствіе его, всегда оправдываясь, должны ручаться за успѣхъ предлагаемаго примѣненія.—Ежедневныя примѣненія, въ общежитіи принятая, привожу въ примѣръ, какъ-то:—За

столомъ, заливъ бѣлье какою-либо жидкостью, не прибѣгаютъ ли къ соли, для отвращенія дальнѣйшаго распространенія сырости, которая дѣломъ оправдываетъ свое свойство.—Такъ точно, какъ и желающіе вызвать усиленную испарину, въ баняхъ натираются солью, имѣютъ вѣрныя доказательства ея свойствъ, какъ и въ другихъ случаяхъ.

А потому, основываясь на таковыхъ неоспоримыхъ свойствахъ соли, я примѣнилъ ея способность и для отвращенія сырости въ покояхъ, отъ стѣнъ происходящихъ.—Прибивая къ плитусамъ доски или лубки наось, во всю длину сырыхъ стѣнъ, насыпавъ во все пространство, густымъ слоемъ соли, которую, по мѣрѣ надобности, просушивать слѣдуетъ или замѣнять свѣжею, насыпанъ также и по окнамъ, и при этомъ производя мѣрную тонку печей, я достигалъ блистательнаго успѣха въ непродолжительный срокъ. А во избѣжаніе злоупотребленій прислуги предлагаю брать брусковую соль въ кускахъ (которую берутъ, для лошадей) и истолочь въ зернистый несокъ.

## ПРОСТОЕ СРЕДСТВО ОТЪ ЖАБЫ.

Въ первый періодъ этой болѣзни, т. е. когда почувствуется нѣкоторое непріятное ощущеніе въ гортани, или и самое покальваніе въ одной или обѣихъ желѣзахъ, немедленно нужно взять сухой Сарептской (непрѣмьино) горчицы, разсеети ее теплою водою, какъ обыкновенно она готовится къ столу, и намазать потомъ эту горчицу на тряпочку въ такомъ размѣрѣ, чтобы этимъ горчаникомъ обтинуть всю шею, (какъ можно выше къ челюстямъ), на 10—15 минутъ; по прошествіи этого времени опять тряпочку, чисто теплою водою обмыть съ шею остатки горчицы, сухо обте-

реть и, обмазавъ слегка прованскимъ или деревяннымъ масломъ, обвязать шею обыкновеннымъ платкомъ и затѣмъ не выходить со двора по крайней мѣрѣ одни сутки. Болезнь непременно пройдетъ въ самое короткое время. Если же, наче чаянiя, возобновится опять, повторить тоже самое. Но если развитiе болезни допущено въ сильной степени, тогда нужно прибѣгнуть къ пособiю врача, гдѣ уже потребно особое правильное леченiе.

(Изъ Псковск. Губ. Влд.)

### ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНIЯ.

Пермской губернии и уѣзда, въ имѣнiи Князей Голицыныхъ, въ Нашейской дачѣ, по рѣкѣ Вѣжаю и выдающимся въ нее рѣчкамъ и логамъ, открыты золотыя россыпи, и отдаются въ аренду. Объ условiяхъ можно узнать въ Московской Конторѣ Ихъ Сiятельствъ, на Пречистенкѣ, у Санктъ-Петербургскаго Повѣреннаго Павла Кузнецова, на Васильевскомъ Островѣ, въ четвертой линiи, въ домѣ Княгини Голицыной, и у Г. Управляющаго Пермскимъ

имѣнiемъ, Генераль-Маiора Александра Ильяча Арсеньева, Оханскаго уѣзда, въ Пытвенскомъ заводѣ. Повѣренный Князей Голицыныхъ *Иванъ Ивановичъ Казаковъ*.—2.

Въ г. Лаишевѣ, Казанской губернии, продается вновь выстроенный деревянный домъ со службами, состоящiй по Набережной рѣки Камы, мѣста подъ оныиъ въ длину 20 и поперегъ 20 квадратныхъ сажень. Осматривать домъ можно во всякое время. О цѣнѣ и условiяхъ узнать отъ проживающаго въ домѣ служителя Трофима Новикова, а равно предложенiя о покункѣ дома можно присылать по почтѣ въ С. Петербургъ, въ Общее Правленiе имѣнiемъ наслѣдниковъ Дѣйствительнаго Статскаго Совѣтника Яковлева, Васильевской части, 2-го квартала у Биржи, на Набережной р. Малой Невы, въ собственномъ домѣ подъ № № 2 и 4.—2.

### ПЕРМСКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ТИПОГРАФIЯ.

ПЕЧАТАТЬ ПОЗВОЛЯЕТСЯ ПЕРМЬ, 26 СЕНТЯБРЯ 1858 ГОДА. ЦЕНСОРЪ, ДИРЕКТОРЪ ГИМНАЗИИ ГРАЦИНСКIЙ.







